
Всегда ли выгодно рефинансирование кредитов для обычных пользователей?

Тематика: Экономика и финансы
Статьи и исследования 

г. Москва 

Дата публикации: 29.09.2022

Дата мероприятия / события: 29.09.2022

В нашей стране высокий уровень закредитованности. Почти половина всех экономически активных граждан имели
кредиты на начало 2022 года. 

 В 2021 было получено в банках более 14 трлн р. Большая часть из них – наличные кредиты. На втором месте по
популярности ипотека. Автокредитование россиян интересует чуть меньше. Кредиты, выдаваемые в торговых
точках, актуальны меньше всего. 

Частично такая обстановка сложилась из-за низкого уровня финансовой грамотности. Это актуально и в
отношении тех инструментов, которые предлагают банки. Не все могут правильно рассчитать финансовую
нагрузку, поэтому вынуждены обращаться к знакомым, родственникам в МФО, чтобы одолжить деньги на
покрытие банковских долгов. Используя для таких целей микрозаймы, человек еще больше загоняет себя в долги.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, программы рефинансирования применяются редко. Они предполагают
выдачу новых кредитных средств для погашения имеющейся задолженности на более выгодных условиях. При
внимательном выборе программы можно сэкономить значительные суммы. Главная их задача – снижение
финансовой нагрузки кредитополучателя за счет снижения процентов, увеличения срока выплат. Иногда это
единственная возможность вывести из кредита залоговое имущество.

Еще одна особенность рефинансирования – возможность объединения до пяти кредитов. Часто банки, где
человек брал кредит, не дает возможности для рефинансирования, поскольку оно влечет потерю части прибыли.
Другие финансовые учреждения рады любыми способами переманить клиентов. Поэтому они снижают проценты,
создают выгодные условия для новых пользователей услуг.

Россияне о рефинансировании 

Почти четверть жителей нашей страны считают процедуру бесполезной. Столько же использовали программу, при
необходимости готовы использовать ее вновь. 19% находятся в процессе ожидания снижения ключевой ставки
для рефинансирования имеющегося кредита. Еще 9% не пользовались программой, но готовы это сделать при
необходимости.

Рефинансирование предлагают почти все банки, но о таких программах многие не знают. Поэтому сниженный
интерес к таким предложениям частично обусловлен отсутствием нужного количества информации. Многие
рассматривают это направление не как помощь для снижения долговых нагрузок, а как возможность получения
новых сумм.
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